

## Hodnocení diplomové práce

Název: *Specifické faktory ovlivňující ženy v období pozdní dospělosti a možnosti prevence jejich negativních důsledků*

Autor: *Jana Kotoučková*

Předložená diplomová práce pojednává o situaci žen v klimakteriu. Autorka si vytýčila cíl: „vymezit specifické faktory, které působí na ženy v období pozdní dospělosti, analyzovat jejich možné negativní důsledky a následně navrhnout možnosti jejich prevence“ (s. 7).

Diplomantka se pokusila o komplexní pohled na danou problematiku. Svoji práci rozdělila na tři části. První část věnovala charakteristice období pozdní dospělosti žen, ve druhé části pojednala o některých psychologických a psychopatologických problémech, které se někdy projevují právě v tomto životním období, a ve třetí části uvedla některé prvky životního stylu, které přispívají k prevenci negativních důsledků stárnutí.

Autorce se podařilo vytvořit čtivý, populární text. Také větší část literatury, kterou používá, můžeme považovat spíše za populárně naučnou. Literární styl práce je více vyprávěčský než analytický. Po stránce formální a jazykové je předložená diplomová práce na velmi dobré úrovni, překlepy se objevují jenom ojediněle, v textu však občas najdeme určité nepřesnosti; např. na s. 44 použila autorka pramen, který pojednává o sociálních službách nabízených drogově závislým, ale přitom vůbec nespecifikuje, o jaké služby jde, na s. 54 odvozuje slovo „prevence“ nesprávně od „praeventio“ namísto správného „praevenio“ atp. Celkový vnější dojem z práce je však velmi dobrý.


Po stránce obsahové je třeba ocenit, že autorka našla dostatek zajímavých pramenů k tak širokému spektru témat, kterých se dotýká. Přesto můžeme konstatovat v jejím postupu některé nedostatky:

- ačkoli v první části práce velmi přesně vymezuje problémy žen v období pozdní dospělosti, v druhé části se věnuje čtyřem obecným tématům z psychopatologie, které svým rozsahem (podrobným líčením obecných znaků) poněkud překračují tematický rámec práce;
- naproti tomu některé další problémy uvedené v první části práce už dál neřeší.

Přes uvedené připomínky se domnívám, že autorka dokázala poměrně přehledně prezentovat dostatek důležitých informací, a to jak k situaci žen ve zkoumaném životním období, tak i k prevenci možných nežádoucích jevů spojených s tímto obdobím. Za zmínku stojí také to, že se pokusila dát problematiku své diplomové práce do souvislosti se studovaným oborem (viz odst. 3.5.3).

Vzhledem k výše popsané úrovni zpracování mohu konstatovat, že předložená diplomová práce Jany Kotoučkové vyhovuje požadavkům na diplomovou práci, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Videň, 26. 5. 2008

  
doc. Michal Kaplánek  
vedoucí práce